



Referat af bestyrelsesmøde 2024.02.22

Dato: 2024.02.22

Sted: Fuglenes Hus, Vesterbrogade 140, København

Til stede:	Ingelise Aarøe Petersen Frands E. Jensen Alice Nørhede Torben Dyhrberg	Ask Emil Brix Selmer Ole Vesterlund Tue Brix (referent)
Afbud:	Nikolaj Halvorsen	David Collinge

Emne:

Ansvar:

1.0 Valg af referent og ordstyrer

- 1.1 Ordstyrer: Frands
- 1.2 Referent: Tue

2.0 Kommentarer og opfølgning sidste møde

- 2.1 Referat af møde 23/1-24 er godkendt.
- 2.2 Der mangler fortsat referat af møder 13/4-23 og 17/8-23. Alle bedes kontrollere deres gemmer for eventuelle referater og noter.

3.0 Økonomi

- 3.1 Det forventes at DOF København vil have et fornuftigt overskud for 2023.
- 3.2 Frands udarbejder budgetforslag for 2024, som rundsendes til bestyrelsen inden næste møde. Budgetforslaget skal forelægges på generalforsamlingen. Frands E. Jensen
- 3.3 Seniorudvalget har spurgt om DOF København vil øge sit tilskud til Seniorudvalget. Bestyrelsen er villig, og vil indarbejde et øget tilskud i budgettet for 2024. Frands E. Jensen
- 3.4 Der indarbejdes også mindre tilskudsstigning til lokalgrupperne i Roskilde hhv. Køge i budgetforslaget for 2024. Frands E. Jensen

4.0 Nyt fra NPU, grønne råd, brugerråd m.m.

- 4.1 Erling Krabbe er flyttet til lokalafdelingen, og er indtrådt i NPU. Nikolai Halvorsen er også indtrådt i NPU.
- 4.2 Nikolai Halvorsen er kommunerepræsentant til Kbh, Torben Dyhrberg er suppleant.
- 4.3 Grønne Råd: Alice skal til møde i Grønt Råd for Egedal Kommune.
- 4.4 Ingelise skal til brugerrådsmøde i København
- 4.5 Naturstyrelsen oplyses at have beskåret et træ med uglerede i vores område. Angiveligt er en eller flere ugler flyttet, hullet stoppet til, og træet beskåret. DOF retter henvendelse til Naturstyrelsen.

5.0 Nyt fra DOF-udvalg, -grupper m.m.

- 5.1 DOF Travel:
Det går godt med salget af ture, også meget store ture – der er både udsolgte ture og ture med venteliste.



Referat af bestyrelsesmøde 2024.02.22

Emne:

Ansvar:

5.2 Der udestår i alt tre foredrag til afholdelse i indeværende sæson (Henning Heldbjerg, Hans Meltofte og Johannes Bang).

5.3 Der afvikles fuglestemmekursus og trækfuglekursus. Fuglestemmekurset er fuldttegnet, vi kender endnu ikke antallet af tilmeldinger til trækfuglekurset.

6.0 Orientering fra Webmaster

6.1 Der er foretaget et par opdateringer på hjemmesiden. Ask Emil opfordrer herudover til at alle, der vil have noget på hjemmesiden, sender tekst og separate fotos til oplægning på hjemmesiden, så det kan lægges op som egentlige artikler, og det hermed undgås blot at lægge .pdf-filer til download.

7.0 Igangværende sager og aktiviteter

7.1 Bestyrelsen har tidligere bevilget kikkerter til brug ved børnearrangementer. Alice indkøber. Alice Nørhede

7.2 Metodistspejderne har henvendt sig om input til aktiviteter omkring fuglekasser, hjerteforeningen i Egedal kommune vil gerne have en tur, der er børnearrangement på Ørnens Dag, og der er planlagt en børne-ørnetur til Ryet Skov 15/6-24. Alice er i færd med at håndtere det hele. Alice Nørhede

7.3 Der er planlagt to Naturstyrelsen-arrangementer, hvor ældre og/eller handicappede bliver transporteret ud til Villahøj (30/4 og 14/5), og hvor Alice og Ingelise vil fortælle om de fugle der kan ses. Ingelise Aa. Petersen, Alice Nørhede

7.4 Naturstyrelsen har indbudt til deltagelse 4/5 på Ama'rmino-dag, hvor DOF København kan forklare gæster om de overflyvende og rastende fugle. Frands og Alice deltager Frands E. Jensen

8.0 Nye sager og aktiviteter

8.1 Der er ophængt skilte om havørnerede på Kalvebod Fælled. Skiltene opfordrer til at blive på stien og at undgå forstyrrelse af redeparrat.

9.0 Arbejdsfordeling i bestyrelsen

9.1 Arbejdsfordelingslisten blev gennemgået og tilpasset. Alice opdaterer listen, og rundsender. Alice Nørhede

10.0 Henvendelser til og fra bestyrelsen

10.1 Der er modtaget henvendelse om nyt CVR-nummer. Der er forskel på "Foreninger" og "Frivillige foreninger", og frivillige foreninger skal have fornyet CVR-nummer hvert tredje år. Der synes at være en fejlregistrering i foreningsoplysninger, som Ask Emil vil forsøge at få rettet. Ask Emil Selmer

10.2 DOF København har bevilget en stige til opsætning og vedligeholdelse af uglekasser i omegnen af Værløse.

10.3 DOF København har bevilget tilskud til oplysningstavle til det nye tårn ved Præstesø. Beløbet afregnes via mellemregning med DOF.



Emne:

Ansvar:

-
- 10.4 DOF København har modtaget henvendelse om en planlagt, ny vej i Tingbjerg, men har intet hørt fra officiel side. Det overdrages til NPU at undersøge nærmere.
- 10.5 Der er modtaget henvendelse om en ny film, som beskriver en person der tager sig af tilskadekomne kolibrier. Filmen vil blive vist på filmfestivalen CPH DOX.

11.0 Eventuelt

- 11.1 Ingen emner.

12.0 Næste møde

- 12.1 **Næste bestyrelsesmøde afholdes 13/3-24 på Hyltebjerggård, Linde Allé 33, Vanløse, kl. 17.00 (inden generalforsamlingen).**
- 12.2 **Generalforsamling afholdes 13/3-24 på Hyltebjerggård, Linde Allé 33, Vanløse, kl. 19.00**
- Der gennemføres yderligere tre foredrag i indeværende sæson:
29/2-2024: Henning Heldbjerg "Ved vi alt om de almindelige fuglearter?"
13/3-24 (ved generalforsamlingen): Hans Meltofte "Danmarks fugle gennem to århundreder"
17/4-24 Johannes Bang "Mit liv som ringmærker"

13.0 Distributionsliste

- 13.1 Referatudkast udsendes til mødedeltagere og til fraværende, og uploades til Dropbox.